

# 北外滩街道开展居民区青年干部座谈会

为深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育，全面加强居民区基层干部队伍建设，7月12日上午，街道党工委、办事处组织部分居民区青年干部召开座谈会。街道党工委书记徐普宝，办事处副调研员张文健（配合分管居民区党建工作）出席会议，街道党建办、自治办和人力资源办共同参加。

座谈会上，来自10个居委会的青年干部们围绕“不忘初心、牢记使命、扎根社区、引领群众、共建家园”的主题，结合自身的学习思考、实践感悟，侃侃而谈。从懵懂到成熟、从害羞到自信、从跟学到带教，每一张青春的脸庞都洋溢着自信而灿烂的微笑，每一次“使命必达”的践行背后都有一颗跃动的初心。

党建办、自治办、人力资源办与会同志充分肯定了大家过去的工作表现和在发言中展现出的精神风貌和理解思考，建议大家以今天座谈会为交流平台相互学习、借鉴经验、共同成长。同时，鼓励在座的青年干部扎根社区、立足岗位，以



北外滩街道开展居民区青年干部座谈会

感恩奉献的初心和服务大局的意识，成为社区工作的标兵和“明日之星”。

张文健表示，做好居民区工作，一是心要静。不骄不躁、脚踏实地的做好基层工作，为厚积薄发积累能量。二是行要快。对于居民反映的问题，始终保持及时

的信息跟进和反馈，做好居民群众的“贴心人”。三是嘴要勤。日常的群众交流中多一点用心、多一句问候，以自己的真心实意打开工作局面、打牢群众基础。

徐普宝表示，居民区工作是街道工作的根本和重中之重，党工委、办事处始

终关注社区基层干部的队伍建设和成长成才。他对发言中提到的“人性化楼层撤桶”、“多元化技能学习”、“脚勤、手勤、口勤”、“嘴甜手巧”等工作实例和做法进行了点评。同时向与会居民区青年干部们提出工作要求：居民区工作既要讲政策原则，也要讲人性化操作，以同理心换位思考，使广大的人民群众在我们的工作服务中获得满足感、获得感和幸福感。

最后他还对青年干部的成长寄予期望，希望大家以今日之行动成就明日之理想。一是脚踏实地做人，不投机取巧、不眼高手低，做一名干净、有原则的社区基层干部；二是薪火相传做事，立足社区基层工作实际，以历史的使命感和责任担当，迎难而上、克服困难、勇攀高峰；三是知行合一学习，面对与时俱进的时代要求，不仅可以通过“学习强国”等APP、自媒体公众号等多渠道加强政治理论学习，更要在工作中加以实践，在新时代有新担当和新作为。

（人力资源办）



孩子们积极参加本次活动

为了让社区内的中小學生体验“美化环境、热爱家园、崇尚环保”的创文精神，提篮桥居委于7月26日上午，组织辖区内的小朋友开展了“提篮小蜜蜂，文明小先锋”的主题活动，在培育劳动技能的过程中，使小朋友们成为助力社区文明发展、传播文明思想的“小小实干家”。

尽管活动当天骄阳似火，却依然无

## 提篮“小蜜蜂”文明小先锋

法阻挡小朋友们参与活动的积极性，在大人们的陪伴下，小朋友们都准时来到居委报到。首先，居委干部向小朋友们宣传“劳动最光荣”的优秀思想，并向小朋友们普及“创文”工作的重要意义。在列举日常生活中需要有哪些文明习惯的时候，大家立刻打开了话匣子，纷纷踊跃发言。有的小朋友表示：“过马路时要遵守交通规则。”有的小朋友说道：“生活中要做好垃圾分类。”听完小朋友们的答案后，居委干部露出了满意的笑容，为大家的答案进行总结和补充。

为了将“创文”精神深化在行动中，让小朋友们个个都成为热爱劳动、勤劳朴实的“小蜜蜂”，争当“创文”工作的

小先锋，活动进入第二个环节。在居委干部的带领下，小朋友们拿好火钳与垃圾袋，全身心地投入到社区劳动中。大家三两结伴，来到小区的公共绿化带，将烟蒂、纸屑、塑料包装盒等杂物“一扫而光”。一个多小时后，小朋友们虽然满头大汗，但看着自己的劳动成果，却笑得合不拢嘴。孩子们表示，为了社区的美好环境，所有的辛勤付出都是值得的。

本次活动让孩子们积极参与到“创文”工作中来，培养孩子们的公民意识和责任意识。希望小朋友们在今后的生活学习中，不断培养自己的文明素养，成为一个崇德向善、热心公益的社会文明人。

（提篮桥居委）

为了给小朋友们的暑期生活增添一些简单易学的情调与乐趣，让孩子们学会“变废为宝”，将绿色环保理念贯彻于实践中，成为爱绿、养绿、护绿的环保小达人，提篮桥居委组织社区孩子共同参与了“瓶中映美景，环保促发展”的绿色主题活动。本次暑期活动紧紧围绕绿色创新这一核心元素，让小朋友们对喝完的饮料瓶进行加工，使它们变成一个赏心悦目、既可以愉悦心情又可以装饰家居的小花瓶。

志愿者们向小朋友们展示了环保塑料花瓶的制作步骤，用一把剪刀将塑料瓶身裁剪出了一条条“丝带”。再通过粘合与塑造，一朵活灵活现、娇艳欲滴的“花蕾”跃然成型于桌面上。老师插上五六支绿色叶片进行点缀，塑料花瓶瞬间生出绿意浓浓的清新感，小朋友们看着志愿者娴熟完美的操作，一起鼓起掌来。

在志愿者的协助下，小朋友们充分发挥自己的想象力和创造力，化身成为小小设计师，在塑料环保花瓶上装饰了许多造型有趣、色彩鲜艳的彩色贴纸，既有展翅高飞、栩栩如生的斑斓小蝴蝶，也有缤纷多彩、造型美观的小小爱心。经过小朋友们的精心打造，再配以清新脱俗、悠然雅致花朵点缀，塑料环保花瓶立刻变得生动无比。制作完成的花瓶被摆放在一起，宛如花园中群芳绽放，争奇斗艳。花瓶仿佛充满了魔力，使整个房间都呈现出明亮、轻快、鲜活的色彩。

本次活动让孩子们掌握了一种手工劳作的技巧，寓教于乐的形式进一步启发了小朋友们的想象力和创造力，增强了孩子们的环保意识。（提篮桥居委）



孩子们展示自己的作品

## 瓶中映美景 环保促发展

## 一起来学DIY赛车机器人

为了丰富孩子们的暑假生活，促进邻里间的互动，居委在暑假期间都开展了丰富多彩的活动，无论是在生活中还是网络上，AI人工智能无疑是当之无愧的热词。随着中小学信息技术课程的普及，社会上一些青少年编程教育课程也在逐渐增加，孩子们的学习积极性也很高。

为此，在暑期活动中春江居委特别邀请了QD机器人创客联盟的“鲨鱼”老师，给孩子们带来一场特别有趣的课程——学做“F1赛车机器人”。“鲨鱼”老师先给小朋友观看了视频，介绍编程在世界上的知名度。接着老师手把手地教孩子们一步步搭建一辆F1赛车的模型。其中有的部件是使用3D打印机打印的，老师耐心地给小朋友介绍怎么用3D打印机，这让孩子们都大开眼界。经过近2小时的活动，小朋友们都成功搭建了一台属于自己的F1赛车，互相比赛，看看谁的赛车更厉害。

这次颇具特色的暑期活动让孩子们在动手动脑的过程中体验编程科学的魅力，开拓了全新的兴趣领域，他们由此在快乐中收获知识和体验。

（春江居委）

## 白玉兰党建服务站举办“七待已久·夕望是你”主题活动



活动结束后合影留念

七夕佳节前夕，北外滩街道邀请楼宇白领们相聚在夜景如画的浦江之滨，举办“七待已久，夕望是你”的交友联谊活动。近年来，北外滩街道楼宇党建工作始终以白领需求为导向，白玉兰党建服务站在提供“五位一体”综合服务的同时，也不断创新模式，开展形式多样、丰富多彩的党群活动。此次活动，也是在党建引领下得到了众多互联网企业的支持，区域内的尚九党支部提供场地，参加的男女嘉宾中有包括奇虎360科技、品极网络科技、久游网和甜橙金融等10余家知名互联网企业的员工，他们为北外滩街道的互联网党建工作注入了新的活力与激情。

男女嘉宾入场后进行签到，同时领取号码贴在胸前，在美美的主题墙前拍

照留念。北外滩街道社区党建办主任杨琳在活动现场致辞，祝愿在场的男女嘉宾们积极参与，有所收获，牵手心仪佳人，从此开启生活的幸福之门！活动通过爱的魔力转圈圈、玩偶对对碰等破冰游戏甜蜜速配，工作人员为每位嘉宾都分发一朵鲜花，让嘉宾向心动对象献上鲜花，对方接收即为配对成功，现场就有十对嘉宾牵手成功。

此次“七待已久·夕望是你”单身青年联谊活动，为参加活动的青年们创造了相遇、相识、相知的机会，搭建了一座通往幸福生活的鹊桥，既弘扬了中华优秀传统文化，又促进了现代爱情观的健康成长，使楼宇白领青年们在身心愉悦的互动过程中切身体会到了社区党建给楼宇白领们带来的生活福利。（党建办）